

## As you know...

Чтобы получить зарубежный диплом, надо потрудиться

Ирина Полонская

«Простите, вы не скажете, где здесь улица Улан-Баторская? — две девчужки-школьницы выглядели очень «по-деловому». — Нам нужно на Сибирско-Американский факультет, там сегодня День открытых дверей...». Вот оно что! Конечно, тем, кто заканчивает школу, такое событие нельзя пропустить. Грех не воспользоваться возможностью заглянуть в учебные аудитории факультета, где студенты получают зарубежные дипломы.

В фойе САФа было многолюдно. Школьники и их родители изумленно озирались, словно пытаясь понять, каким же образом здесь дают образование, позволяющее уже в 20 с небольшим стать менеджером в преуспевающей компании или открыть собственное дело. Однако очень скоро все прояснилось.

«Я не буду утомлять вас пространными речами о том, как у нас здесь замечательно,

— заявил абитуриентам декан САФа Олег Шендеров. — Скажу только, что учиться у нас трудно и нагрузки очень серьезные. Но наше образование стоит того, чтобы сидеть ночью над учебниками... А сейчас я передаю слово нашим студентам. Они вам расскажут об учебных программах факультета и ответят на вопросы, если таковые будут». И тут же отошел в сторону.

Школьники слегка опешили. Чувствовалось, они не ждали настолько делового подхода. Однако замешательство было недолгим, поскольку студентка пятого курса Маша Семенова без предисловий начала рассказ об американской программе. Она сообщила, что программа Мэрилендского Университета начинается на третьем году обучения и представляет собой дистанционный курс, который сопровождают преподаватели САФа. Прежде чем начать обучение на американской программе, необходимо сдать тест TOEFL на 550 баллов — это жесткое требование. Затем студенты самостоятельно изучают 10 учебных курсов в режиме on-line; штудируют учебные материалы, обсуждают отдельные вопросы на семинарах, принимают участие в дискуссиях и разрабатывают

